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Οικονοµικής Επιτροπής ∆ήµου Σερρών (Συνεδρίαση 17η) 

Στις Σέρρες, σήµερα  12 Ιουνίου, ηµέρα  ∆ευτέρα και ώρα 12.30 µ.µ. συνήλθε σε τακτική
συνεδρίαση  η  Οικονοµική  Επιτροπή,  σύµφωνα  µε  τις  διατάξεις  των   άρθρων  72 και  75 του  Ν.

3852/2010  (ΦΕΚ  87  ΤΑ)  «Νέα  Αρχιτεκτονική  της  Αυτοδιοίκησης  και  της  Αποκεντρωµένης
∆ιοίκησης  -  Πρόγραµµα  Καλλικράτης»,  ύστερα  από  έγγραφη  πρόσκληση  του  Προέδρου,  µε
χρονολογία:  17 / 07-06-2017.

    Από τα εννέα µέλη παρόντες ήταν οι:

1. Χαρίτος Χρήστος, Αντιδήµαρχος και Πρόεδρος της Οικον. Επιτροπής,  2. Χρυσανθίδης
Βασίλειος,  Αντιπρόεδρος,  3.  Γρηγοριάδης  Χρήστος,  4.  ∆ούκας  Γεώργιος,  5.  Ιλανίδου-Βίλλιου
∆έσποινα,  6. Κυρτάσογλου ∆ηµήτριος,  7. Χράπας Παντελής.
    

ΑΠΟΝΤΕΣ:  1. Καδής Γεώργιος,  2.  Καλώτα Παναγιώτα,   Μέλη.

        

Μετά  την  διαπίστωση  απαρτίας,  ο  κ.  Αντιδήµαρχος  ως  Πρόεδρος  της  Οικον.  Επιτροπής,
κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αµέσως άρχισε η συζήτηση των θεµάτων της ηµερήσιας
διάταξης. 
      

Α Π Ο Φ Α Σ Η   315  / 2017

ΠΕΡΙΛΗΨΗ:  Ορισµός  ∆ικηγόρου  για  την εκπροσώπηση  του  ∆ήµου  Σερρών  ενώπιον  Πολιτικών και Ποινικών
και ∆ιοικητικών ∆ικαστηρίων της χώρας, σε υπόθεση των εταιριών “ENERGA” και “HELLAS

POWER”.

    Στην παραπάνω συνεδρίαση, στο 24ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης, ο κ. Αντιδήµαρχος  ως
Πρόεδρος της Οικον.  Επιτροπής, έθεσε υπόψη των  µελών της την υπ’ αριθµ.  24177/07-06-2017

εισήγηση της Νοµικής Υπηρεσίας του ∆ήµου, που έχει ως εξής:

« κ. Πρόεδρε, 

Ο  δικηγόρος Αθηνών  Ανδρέας Παπαρρηγόπουλος ο οποίος παρέστη  για  λογαριασµό του
∆ήµου Σερρών ενώπιον του Α Τριµελούς Εφετείου  Κακουργηµάτων Αθηνών,  σε  υπόθεση  των
εταιριών “ENERGA” και “HELLAS POWER”µας απέστειλε ηλεκτρονικά την παρακάτω επιστολή

- 1 -

ΑΔΑ: ΩΨΘΦΩ10-Β58



“Έχω  την  τιµή  να  Σας  ενηµερώσω  ότι  την  7  Μαρτίου  2017  περατώθηκε  (µετά  από  81

συνεδριάσεις)  η  εκδίκαση  στο  Α’  Τριµελές  Εφετείο  Κακουργηµάτων  Αθηνών  της  ποινικής
υπόθεσης ‘’ENERGA και HELLAS POWER’’, η οποία είχε ξεκινήσει την 16 Ιανουαρίου 2015 και
στην  οποία  ο  ∆ήµος  Σας,  κατόπιν  µέριµνάς  Σας  και  απόφασής  Σας  παραστάθηκε  ως  πολιτικώς
ενάγων και εκπροσωπήθηκε δι’ εµού.

Είµαι στην  ευχάριστη θέση  να Σας ανακοινώσω ότι µε την απόφαση του ανωτέρω ∆ικαστηρίου
µεταξύ άλλων και συνοπτικά:

(1) κηρύχθηκαν ένοχοι για το αδίκηµα της υπεξαίρεσης από διαχειριστή ξένης περιουσίας κλπ και
καταδικάστηκαν  στις  εξής  ποινές  κάθειρξης  οι  κατηγορούµενοι:  Αριστείδης  Φλώρος  (21  έτη),

Αχιλλέας Φλώρος (14 έτη), Βασίλειος Μηλιώνης (10 έτη), Νικόλαος ∆εκόλης (15 έτη), Στέφανος
Σιαφάκας (15 έτη). Σηµειώστε ότι ο Εισαγγελέας Εφετών ήδη άσκησε έφεση κατά της ανωτέρω
καταδικαστικής  απόφασης,  προκειµένου  στην  επικείµενη  κατ'  έφεση  δίκη  να  επιβληθούν  στους
κατηγορούµενους βαρύτερες ποινές. 
(2) ∆ιατάχθηκε η παρακατάθεση των δεσµευµένων χρηµατικών ποσών και των δηµευθέντων µε την
απόφαση στο Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων, σύµφωνα µε το αρ. 1 του Ν. 4312/2014.

(3) ∆ιατάχθηκε σύµφωνα µε το αρ. 1 παρ. 2 του Ν. 4312/2014 η απόδοση στον  ∆ήµο Σερρών

του χρηµατικού  ποσού  των  38.094,92 ευρώ  (Energa) και  το  χρηµατικό  ποσό  των 48.437,73

ευρώ (Hellas Power) και συνολικά το χρηµατικό ποσό των 86.532,65 ευρώ,  που αφορούσε σε
αποδοτέα δηµοτικά τέλη καθαριότητας (Ν. 25/1975), στο φόρο ηλεκτροδοτουµένων χώρων (αρ. 10

Ν. 1080/1980) και στο τέλος ακινήτου περιουσίας (αρ. 24 Ν. 2130/1993),  κατά κεφάλαιο µόνο,

βάσει του κατηγορητηρίου - παραπεµπτικού Βουλεύµατος. 
(4) Επεδίκασε  για  χρηµατική  ικανοποίηση  λόγω  ηθικής  βλάβης  του  ∆ήµου  Σας,  το  αιτηθέν  (µε
επιφύλαξη) χρηµατικό ποσό των 44 ευρώ.

Λαµβανοµένων υπόψη  των  ανωτέρω  και  της  απολύτως  επιτυχούς  εκβάσεως  της  ∆ίκης,  κρίνω
απαραίτητο για την πλήρη προάσπιση των εννόµων συµφερόντων του ∆ήµου Σας και προτείνω να
προβείτε στις κατωτέρω απαιτούµενες ενέργειες, τις οποίες θα ήταν ιδιαίτερη τιµή να µου αναθέσει
ο ∆ήµος Σας, λόγω της απαιτούµενης εξειδικευµένης νοµικής γνώσης και της σχετικής εµπειρίας
µου και ήδη πολύχρονης ενασχόλησής µου µε την συγκεκριµένη υπόθεση:

(1) τον χειρισµό της ανωτέρω διαδικασίας απόδοσης των ανωτέρω χρηµατικών ποσών (86.532,65

ευρώ) σύµφωνα µε το Ν. 4312/2014, µε συνολική αµοιβή µου 500 ευρώ (πλέον ΦΠΑ 24%), πλέον
τυχόν απαιτηθησοµένων εξόδων. 
(2) Περαιτέρω τον χειρισµό α) της άσκησης Αγωγής κατά των ανωτέρω κατηγορουµένων και των
εταιριών τους, για χρηµατική ικανοποίηση λόγω ηθικής βλάβης του ∆ήµου Σας, λόγω κλονισµού
της πίστης και του κύρους σας (ενδεικτικά για χρηµατικό ποσό 30.000 ευρώ), καθώς και για την
περαιτέρω αποζηµίωση και αποκατάσταση και ανόρθωση της προκληθείσας περιουσιακής ζηµίας
σας (ενδεικτικά τόκοι, προσαυξήσεις, δικαστικά  έξοδα  κλπ), β) την λήψη ασφαλιστικών  µέτρων
συντηρητικής  κατάσχεσης  κλπ  κατά  των  ανωτέρω  και  βεβαίως  γ)  την  εκπροσώπησή  σας  ως
πολιτικώς  ενάγοντες  στην  κατ'  έφεση  ποινική  δίκη,  ενώπιον  του  Πενταµελούς  Εφετείου
Κακουργηµάτων Αθηνών, και όλα τα  ανωτέρω,  µε την ελάχιστη προβλεπόµενη αµοιβή,  πλέον
τυχόν απαιτηθησοµένων εξόδων. 

Σηµειώστε ότι ήδη έχω λάβει σχετικές εντολές εκπροσώπησης από περισσότερους από 60 ∆ήµους,
από όλη την Ελλάδα.

Είµαι στη διάθεσή Σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση.

Σας ευχαριστώ θερµά και πάλι για την συνεργασία” 

Σύµφωνα µε το άρθρο 72 του ν. 3852/2010 

Η Οικονοµική Επιτροπή 

………..

ιγ) αποφασίζει για την άσκηση όλων των ενδίκων βοηθηµάτων και των ενδίκων 
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µέσων,
………………….

ιε)  αποφασίζει  για  την  πρόσληψη  πληρεξουσίου  δικηγόρου  και  για  την  ανάκληση  της
πληρεξουσιότητας  του,  σε  όσους  δήµους,  είτε  δεν  έχουν  προσληφθεί  δικηγόροι,  µε
µηνιαίαΑντιµισθία,  είτε  αυτοί  που  έχουν  προσληφθεί  δεν  έχουν  δικαίωµα  να  παρίστανται  σε
ανώτατα δικαστήρια.

 Μπορεί  επίσης  να  αναθέτει  την  παροχή  γνωµοδοτήσεων,  µόνο  εφόσον  δεν  έχουν  προσληφθεί
δικηγόροι,  µε  µηνιαίαΑντιµισθία.  Με  απόφαση  της  είναι  δυνατή,  κατ` εξαίρεση,  η  ανάθεση  σε
δικηγόρο,  εξώδικου  ή δικαστικού  χειρισµού, ανά υπόθεση, ζητηµάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη
σηµασία  για  τα  συµφέροντα  του  δήµου  και  απαιτούν  εξειδικευµένη  γνώση  ή  εµπειρία.  Στις
περιπτώσεις αυτές η αµοιβή του δικηγόρου ορίζεται σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 281 του
Κ.∆.Κ..

Σύµφωνα µε το άρθρο 281 του ∆ηµοτικού κώδικα (ν. 3463/2006)

 Αµοιβή πληρεξουσίων δικηγόρων

 1. Οι πληρεξούσιοι δικηγόροι, που διορίζονται από ∆ήµο ή Κοινότητα αµείβονται σύµφωνα µε τις
διατάξεις  του  Κώδικα  περί  ∆ικηγόρων  που  ισχύουν  κάθε  φορά.  Η  αµοιβή  τους  µπορεί  να
ελαττωθεί, µε απόφαση  του  δικαστηρίου  που  δικάζει  πίνακα  αµοιβών τους  έως  το  πενήντα  τοις
εκατό  (50%)  των  κατώτατων  ορίων  που  ορίζονται  στον  Κώδικα,  ύστερα  από  εκτίµηση  της
οικονοµικής κατάστασης του ∆ήµου ή της Κοινότητας που έχει διορίσει το δικηγόρο.

 2. Τα δικαστήρια µπορούν να καθορίζουν το ποσό της δικαστικής δαπάνης που επιδικάζεται σε
βάρος ή υπέρ ∆ήµων και Κοινοτήτων, σε ποσό που φθάνει έως το πενήντα τοις εκατό (50%) των
κατώτατων ορίων που ορίζονται από τον Κώδικα περί ∆ικηγόρων.

 3.  Για  την  εξώδικη  ή  δικαστική  αντιµετώπιση  νοµικών  ζητηµάτων,  τα  οποία  έχουν  ιδιαίτερη
σηµασία  ή  σπουδαιότητα  και  απαιτούν  εξειδικευµένη  νοµική  γνώση  ή  εµπειρία,  η  αµοιβή  του
δικηγόρου καθορίζεται µε απόφαση του δηµοτικού ή του κοινοτικού συµβουλίου κατά παρέκκλιση
των προηγούµενων παραγράφων.
"Η σχετική απόφαση λαµβάνεται µε την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων µελών τους."

Μετά  την  ανωτέρω  επιτυχή  έκβαση  της  ανωτέρω  ποινικής  υπόθεσης  ,  στο  τέλος  της  οποίας  ο
∆ήµος θα ανακτήσει και τα χαµένα έσοδα από φόρους και τέλη , τα οποία έπρεπε να αποδοθούν
στον  ∆ήµο  Σερρών,  όπως  και  σε  όλους  τους  ∆ήµους  της  χώρας  όπου  δραστηριοποιούντο  oι
ανωτέρω εταιρείες. 
Επίσης  ο  δικαστικός  χειρισµός  της  ποινικής  αυτής  υπόθεσης  πραγµατικά  απαιτεί  εξειδικευµένη
γνώση και εµπειρία σχετιζόµενη µε την διαδικασία , τις προυποθέσεις και την εµπορία ηλεκτρικής
ενέργειας από ιδιώτες, τα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις τους προς το ∆ηµόσιο και τους ∆ήµους.
Επιπλέον στον ∆ήµο Σερρών δεν υπάρχει η ποινική δικογραφία , η οποία περιλαµβάνει χιλιάδες
έγγραφα (µόνο το κατηγορητήριο , όπως ενηµερώθηκα από τον συνάδελφο Αθηνών είναι πάνω από
χίλιες σελίδες) η δε παραλαβή τους από τον σχετικό φάκελο του ∆ικαστηρίου σε φωτοαντίγραφα
θα απαιτήσει την µετάβαση  δικηγόρου του ∆ήµου Σερρών στην Αθήνα µε επιπλέον έξοδα πλην
αυτών  που  θα  απαιτηθούν  για  ανάληψη  της  δικογραφίας  για  τα  οποία  έξοδα  είναι  γνωστόν  ότι
υπάρχει σχετικό πρόβληµα , όσον αφορά την πληρωµή τους.  
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Για τους παραπάνω λόγους θεωρώ ότι πρέπει να ανατεθεί η εκπροσώπηση του ∆ήµου Σερρών στον
ανωτέρω  δικηγόρο  Αθηνών  Ανδρέα  Παπαρηγόπουλο,  ώστε  να  µπορεί  να  ανταποκριθεί  στις
ανάγκες  της  υποθέσεως  και  λόγω  ειδίκευσης  στο  αντικείµενο  και  λόγω  εµπειρίας  αλλά  και  να
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ανταποκριθεί µε την παράστασή του ενώπιον των ∆ικαστηρίων και άλλων Αρχών της χώρας  για
όσο χρονικό διάστηµα διαρκέσει η εν λόγω διαδικασία και ειδικώτερα να του ανατεθεί:  
(1) Ο χειρισµός της ανωτέρω διαδικασίας απόδοσης των ανωτέρω χρηµατικών ποσών (86.532,65

ευρώ) σύµφωνα µε την υπ’ αριθµ. 1115/2017 απόφαση του Α΄Τριµελούς Εφετείου Κακουργηµάτων
Αθηνών και σύµφωνα µε το Ν. 4312/2014, µε συνολική αµοιβή  500 ευρώ (πλέον ΦΠΑ 24%),

(120 ευρώ) και συνολικά 620 ευρώ.

 (2) Περαιτέρω ο χειρισµός α) της άσκησης Αγωγής κατά των ανωτέρω κατηγορουµένων και των
εταιριών τους, για χρηµατική ικανοποίηση λόγω ηθικής βλάβης του ∆ήµου Σας, λόγω κλονισµού
της πίστης και του κύρους σας (ενδεικτικά για χρηµατικό ποσό 30.000 ευρώ), καθώς και για την
περαιτέρω αποζηµίωση και αποκατάσταση και ανόρθωση της προκληθείσας περιουσιακής ζηµίας
σας (ενδεικτικά τόκοι, προσαυξήσεις, δικαστικά έξοδα κλπ), µε συνολική αµοιβή 605 ευρώ, πλέον

24%  ΦΠΑ  (145,2  ευρώ)  δηλ.  συνολικά  750,2  ευρώ,  β)  της  λήψης  ασφαλιστικών  µέτρων
συντηρητικής  κατάσχεσης  κλπ  κατά  των  ανωτέρω  µε  συνολική αµοιβή  343 ευρώ  πλέον ΦΠΑ

24%  (82,32  ευρώ)  δηλ.  συνολικά  425,32  ευρώ  και  βεβαίως  γ)  την  εκπροσώπησή  σας  ως
πολιτικώς  ενάγοντες  στην  κατ'  έφεση  ποινική  δίκη,  ενώπιον  του  Πενταµελούς  Εφετείου
Κακουργηµάτων Αθηνών, και όλα τα ανωτέρω,µε συνολική αµοιβή 1.410 ευρώ πλέον ΦΠΑ 24%

(338,4 ευρώ) δηλ. συνολικά 1.748,4 ευρώ ».

Στην συνέχεια η Οικον. Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της και τις διατάξεις του άρθρου 72

του Ν. 3852/2010, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ  

Αναθέτει  την εκπροσώπηση του ∆ήµου Σερρών  ενώπιον Πολιτικών και Ποινικών και ∆ιοικητικών
∆ικαστηρίων της χώρας, σε υπόθεση των εταιριών “ENERGA” και “HELLAS POWER”, σε εξειδικευµένο σε
θέµατα ποινικού δικαίου δικηγόρο Αθηνών κ. Ανδρέα Παπαρρηγόπουλο,  ώστε να µπορεί να ανταποκριθεί στις
ανάγκες της υποθέσεως και λόγω ειδίκευσης στο αντικείµενο και λόγω εµπειρίας αλλά και να ανταποκριθεί µε την
παράστασή του ενώπιον των ∆ικαστηρίων και άλλων Αρχών της χώρας  για όσο χρονικό διάστηµα διαρκέσει η εν
λόγω διαδικασία και ειδικώτερα του αναθέτει : 1) Τον χειρισµό  της ανωτέρω διαδικασίας απόδοσης των ανωτέρω
χρηµατικών ποσών (86.532,65 ευρώ) σύµφωνα µε την υπ’ αριθµ. 1115/2017 απόφαση του Α΄ Τριµελούς Εφετείου
Κακουργηµάτων Αθηνών και σύµφωνα µε το Ν. 4312/2014,  2) Περαιτέρω τον χειρισµό: α) της άσκησης Αγωγής
κατά των ανωτέρω κατηγορουµένων και των εταιριών τους, για χρηµατική ικανοποίηση λόγω ηθικής βλάβης του
∆ήµου, λόγω κλονισµού της πίστης και του κύρους (ενδεικτικά για χρηµατικό ποσό 30.000 ευρώ), καθώς και για την
περαιτέρω αποζηµίωση και αποκατάσταση και ανόρθωση της προκληθείσας περιουσιακής ζηµίας (ενδεικτικά τόκοι,
προσαυξήσεις, δικαστικά έξοδα κλπ), β) της λήψης ασφαλιστικών µέτρων συντηρητικής κατάσχεσης κ.λ.π. κατά των
ανωτέρω και γ) την εκπροσώπηση του ∆ήµου µε την µορφή της πολιτικής αγωγής στην κατ' έφεση ποινική δίκη,
ενώπιον του Πενταµελούς Εφετείου Κακουργηµάτων Αθηνών.

Αναθέτει στον κ. ∆ήµαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

Η  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

                   Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε.                                           

                     ΧΑΡΙΤΟΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ                                           

           ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ∆ΙΟΙΚ/ΚΩΝ-

           ΟΙΚΟΝ/ΚΩΝ   ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ –

        ΗΛΕΚΤΡ. ∆ΙΑΚΥΒ.- ∆ΙΑΦΑΝΕΙΑΣ                                                                                             

               & ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
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                                                                                              ΤΑ ΜΕΛΗ       

                                         

                                                                                   1)  Χρυσανθίδης Βασίλειος
                                                                                   

                                                                                   2)  Γρηγοριάδης Χρήστος 

             3)  ∆ούκας Γεώργιος

             4)  Ιλανίδου – Βίλλιου ∆έσποινα

             5)  Κυρτάσογλου ∆ηµήτριος

                                                                                   6)  Χράπας Παντελής

Σέρρες  19 - 06 - 2017

Πιστό Αντίγραφο

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ

Μ. Ε. ∆.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ Ο.Ε.

ΒΕΪΖΑ∆Ε ΣΟΦΙΑ

ΑΔΑ: ΩΨΘΦΩ10-Β58
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